



Цикл уроков: Пятничная проповедь

Достоинства чтения Корана

Azan.kz

[ВИДЕО ВЕРСИЯ](#) | [АУДИО ВЕРСИЯ](#)

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

الحمد لله الحمد لله رب العالمين و العاقبة للمتقين و لا عدوان الا على الظالمين

و الصلاة و السلام على رسوله محمد و على اله و اصحابه اجمعين

!أما بعد: السلام عليكم و رحمة الله و بركاته

Уважаемые братья, дорогие аксакалы, сестры, джамаат! Пусть Аллах запишет нам награду за каждый шаг в мечеть в сегодняшний пятничный день! Тема пятничной проповеди - достоинства чтения Корана. Священный Коран - это вечная муджиза. Это божественная книга, которая указывает нам с вами направление в обоих мирах, разделяет между черным и белым, наставляет на хорошее. В Коране Всевышний Аллах сказал:

أَسْتَعِیْذُ بِاللّٰهِ

وَنَزَّلْنَا عَلَيْكَ الْكِتَابَ تَبْيَانًا لِّكُلِّ شَيْءٍ وَهُدًى وَرَحْمَةً وَبُشْرَىٰ لِلْمُسْلِمِينَ

«Мы ниспослали тебе Книгу (Коран) для объяснения всего (что имеет отношение к религии и в чем нуждаются люди) как верное руководство, милость и радостную весть для мусульман». (89:128)

Всевышний Аллах подарил нам с вами такое благо в виде Корана, который вселяет добро в сердца и доносит до нас благие вести. Наш прадед Бухар-жырау в одном из своих изречений сказал:

"Словами Аллаха называй Фуркан,

Калямүллах называй Коран.

Если Аллах внушит тебе, то называй товарища своей души иман".

Посмотрите, какие слова! Фуркан - это еще одно название Корана. Наши предки показали, насколько высокими были их знания в религии. «Калямүллах называй Коран». Казахи говорят: «Пусть иман будет его товарищем». Понимаете? Здесь и говорится «называй товарища своей души иман». Хаким Абай в своих словах говорил следующее:

«Истинен Сам Аллах, и слово Его истинно.

Истинное слово никогда не будет ложью».

Порой к некоторым словам, преподнесенным, как истина, может быть примешана ложь. В них могут быть ложные идеи. В кричащих об истине лозунгах могут скрываться ложные идеи. Однако в Коране нет ни одной лжи. Абай также говорил:

«Пришло много книг, из них 4 - от Аллаха,

Чтобы познать Аллаха слово не отделяется».

Как видите, он говорит о Коране, о других книгах, ниспосланных от Аллаха. В заключение своих слов Абай сказал:

«Не препирайся в истине, если ты мумин (верующий)».

Порой некоторые наши братья разбирают вопросы, пришедшие в Коране. Называют себя мусульманами, но разбирают вопросы в Коране. Что говорит наш прадед Абай? «Не препирайся в истине, если ты мумин (верующий)». То есть, истину в Коране ты должен принимать такой, какая она есть, если ты являешься мусульманином.

Уважаемые братья, причина в том, что я привожу эти строчки из стихотворений в том, чтобы показать нам с вами, с каким уважением наши предки относились к Корану и какой сильной была любовь к Корану в их сердцах. Когда ты с искренностью признаешь Коран и посвящаешь себя ему, то твой внутренний мир обогащается духовно. В наше время, к большому сожалению, имеют место некоторые духовные болезни. Самоубийство и другие подобные вещи из-за кризисов. Одной из причин таких вещей является наше отдаление от Корана. Выше мы уже сказали, что Всевышний Аллах сделал Коран нашим путеводителем, наставником на прямой путь, благой вестью. Следовательно, человек, который отдалился от Корана может испытывать депрессивные состояния. В Коране Всевышний Аллах сказал:

﴿وَكَذَلِكَ أَوْحَيْنَا إِلَيْكَ رُوحًا مِّنْ أَمْرِنَا﴾

«Так же (как Мы внушали откровение пророкам до тебя) Мы внушили тебе (Мухаммад) через откровение дух (Коран, который оживляет сердца) от Нас».

Всевышний Аллах называет здесь Коран словом рух. Как рух дарует что-то хорошее телу, так и Коран дарует благое и хорошее для жизни людей. По этой причине здесь Коран приравнивают к слову «рух». Коран не только приводит нас с вами к счастью в обоих мирах, но и будет нашим заступником в Судный день, причиной высокого статуса у тех людей, которые читали его. Пророк ﷺ в своем хадисе сказал:

اقرأوا القرآن فإنه يأتي يوم القيامة شفيعاً لأصحابه

«Читайте Коран, воистину он (Коран) в Судный день будет заступником за тех, кто читал его».

Многие родители обучают своих детей Корану, чтобы жить и действовать в соответствии с этим. Они стараются привить детям любовь к Корану с надеждой, что Коран станет заступником за них самих, их детей и весь род. Чтение Корана - это наилучшее поклонение, уважаемые братья! Знайте во время чтения Корана, что вы совершаете поклонение. Потому как в первых ниспосланных аятах Всевышний Аллах сказал, обращаясь к Пророку ﷺ:

أستعيذ بالله

و رتل القرآن ترتيلاً

В первых аятах и хахи говорится: «Читай Коран размеренно». Однако есть среди нас те, кто читает намаз больше 15 или 20 лет, но все еще читают Коран по кириллице. Конечно, мы

довольствуемся и этим. Однако это повеление Корана, одно из главных условий Корана - читать его в соответствии с правилами. Приведем слова ученого по имени ибн Салах. Он сказал: «Чтение Корана - это одна из самых больших милостей, которой Аллах наделил людей. Так как милостью чтения Корана не были наделены ангелы, они стараются слушать чтение Корана людьми». Посмотрите, когда мы с вами читаем аяты «Альхамдулилляхи Роббил-‘Алямиин, Ар-Рахманир-Рахиим, Маалики Йаумид-Диин», то ангелы стремятся послушать наше чтение красивым и размеренным голосом. Вот это и есть одна из самых больших милостей, дарованных нам от нашего Господа. Чтобы правильно и искренне читать Коран, мы должны обратить внимание на следующие вещи.

Первое, выделить время для чтения Корана.

Недавно в интернете я увидел один опрос: «Насколько часто вы пользуетесь социальными сетями?» Там были следующие ответы: «Несколько раз в день», «После работы», «Не использую вообще», «Использую только, когда это нужно». Необходимо было выбрать один ответ, чтобы участвовать в опросе. А что если такой опрос будет по поводу Корана? Сколько раз в день читаете Коран? Сколько времени уделяете чтению Корана? Или сколько аятов читаете? Тогда многие из нас затруднились бы ответить. Конечно, мы не говорим про всех, однако, дорогие братья, нужно выделять время для заучивания аятов или повторения заученных аятов. Потому что это сунна Пророка ﷺ. Посланник Аллаха ﷺ в одном из своих завещаний сказал:

«Кто сделает привычкой чтение Корана каждую ночь, однако устал и уснул, но прочитал ту часть Корана, которую он обычно читает, на следующий день между утренним и обеденным намазом, тогда ему запишется награда за чтение Корана ночью».

Видите? Нам нужно сделать это привычкой, уважаемые братья! Жизнь сподвижников, которые получили воспитание у Пророка ﷺ была такой. Чтобы сделать хатм 30 джузов Корана, они делили его на части. К примеру, скажем, если кто-то читает в день один джуз Корана, то он делает хатм раз в месяц. Мать правоверных Аиша делила Коран на определенные части и суры так, чтобы сделать хатм за 7 дней, неделю. Она рассказывала:

«Чтобы прочитать полностью эти части, я читала Коран даже в постели».

В романе «Путь Абая» рассказывается замечательный случай по поводу того, как много Абай читал Коран. Когда бабушка Зере покинула этот мир, и все возвращались после ее погребения,

наш прадед Абай сел на ее постель и начал читать хатм. Если обычно хатм поручали делать имаму или другому знающему человеку, то в данном случае Абай отказался от того, чтобы прибегнуть к помощи имама, и сам прочитал хатм. Так, в романе повествуется, что за неделю он прочитал два хатма Корана. Тогда Кунанбай сказал Абаю: «Ты мало прочитал. Есть те, кто за неделю делают 3-4 хатма Корана». Кто так приучил Абая читать Коран? Его отец Кунанбай. В одном из хадисов Пророка ﷺ говорится:

«Самый большой дар, который отец может подарить своему ребенку - это хорошее воспитание».

Второе, что мы понимаем из этого случая? Вместо того, чтобы Кунанбай возгордился от чтения Корана своим сыном, он наоборот говорит ему: «Ты прочитал мало. Есть люди, которые за неделю читают 3-4 хатма». Также пишется, что Абай на самом деле мог прочесть намного больше за неделю, однако Коран, посвященный его бабушке, он читал не спеша, с намерением заслужить как можно больше награды, с соблюдением всех правил и размышлением. Не все люди, даже не все кари, делают два хатма за неделю. Из этого можно понять, насколько наш прадед Абай освоил Коран и хорошо знал его.

Третье, это любить Коран. К примеру, бывает так, что дикое животное в цирке приручают и даруют всю любовь настолько, что оно становится будто домашним ласковым зверем, слушающим дрессировщика. Когда человек вкладывает любовь в свое дело, то оно обязательно получается. Точно также, если вложить всю любовь в чтение Корана, читать его с искренностью, то и Коран ответит ему. После этого значение и смысл Корана откроется для нас с вами. Характер человека начнет меняться в лучшую сторону. Абдуллах ибн Мас'уд сказал:

«Кто желает полюбить Аллаха и Его Посланника, то пусть посмотрит на свою любовь к Корану. Если он любит Коран, тогда он действительно любит Аллаха и Его Посланника».

Это некая формула. С помощью этой формулы мы можем определить нашу любовь к Аллаху и Его Посланнику. В действительности, наши предшественники придавали большое значение этому. Даже наш Пророк ﷺ несмотря на то, что Коран был ниспослан ему, любил слушать чтение Корана другими людьми. Он сказал как-то ибн Мас'уду: «Прочти Коран». Ибн Мас'уд ответил: «О, посланник Аллаха, если Коран был ниспослан вам, как я могу читать его?» Пророк ﷺ ответил: «Я люблю слушать других, читай». Тогда он начал читать суру «Ан-Ниса», а когда перешел к чтению следующего аята:

أستعيذ بالله

فَكَيْفَ إِذَا جِئْنَا مِنْ كُلِّ أُمَّةٍ بِشَهِيدٍ وَجِئْنَا بِكَ عَلَى هَؤُلَاءِ شَهِيدًا

«Что же случится (с неверующими), когда Мы приведем от каждой общины по свидетелю, а тебя (Мухаммад) приведем свидетелем против этих?», тогда Ибн Мас'уд рассказывает: «Я посмотрел на лицо Пророка и увидел, как посланник Аллаха плакал».

Это и есть любовь к Корану, дорогие братья. Есть чтение Корана, а есть действие в соответствии с Кораном, уважаемый джамаат! В Коране Всевышний Аллах сказал:

أستعيذ بالله

وَهَذَا كِتَابٌ أَنْزَلْنَاهُ مُبَارَكٌ فَاتَّبِعُوهُ وَاتَّقُوا لَعَلَّكُمْ تُرْحَمُونَ

«А это (Коран) — ниспосланная Нами благодатная Книга. Следуйте ему (Корану) и будьте богобоязненны, чтобы вас помиловали».

Что значит действовать в соответствии с Кораном? Действовать в соответствии с Кораном означает принимать дозволенными те вещи, которые дозволены в Коране, принимать запретными те вещи, которые запрещены в Коране, выполнять то, что повелевается в Коране, отстраняться от того, что запрещается в Коране, прививать себе качества благого нрава, описанные в Коране. Это и есть действовать в соответствии с Кораном. Не брать из шариата только то, что нравится тебе и отодвинуть другое. Действовать в соответствии с Кораном означает принимать все повеления и запреты, как от Всевышнего. Абу Абдурахман ас-Сулями, один из табиин, сказал:

«Если мы учились 10 аятам, то мы не переходили к следующим аятам до тех пор, пока не действовали в соответствии со всеми повелениями и запретами в этих десяти заученных нами аятах».

Это показывает насколько они чувствовали свою ответственность.

Во времена Мухаммада ﷺ, когда он объявил свое пророчество и проповедовал среди народа, «он стал бедой мушриков», тогда аль-Уалид ибн Мугира, аксакал среди курайшитов, отец

десятерых детей, богатый и авторитетный человек, отправился к Пророку вместе с Абу Джахлем, чтобы заставить его передумать. Так, он сказал ему: «О Мухаммад, прекрати делать все это! Если есть то, в чем ты нуждаешься, то мы все можем собрать тебе это. Если тебе нужна власть, то мы дадим тебе почетное звание. Если тебе нужна какая-либо красавица, то мы можем привести тебе самую красивую девушку в этих краях». Тогда Пророк ﷺ спросил: «Вы закончили?» После же того, как они ответили «Да», он сказал: «А теперь послушайте меня», после чего приступил к чтению Корана. В конце аята он закончил на прочтении следующего аята:

إِنَّ اللَّهَ يَأْمُرُ بِالْعَدْلِ وَالْإِحْسَانِ وَإِيتَاءِ ذِي الْقُرْبَىٰ وَيَنْهَىٰ عَنِ الْفَحْشَاءِ وَالْمُنْكَرِ وَالْبَغْيِ ۗ يَعِظُكُم لَعَلَّكُمْ تَذَكَّرُونَ

После чего аль-Уалид ибн-Мугира остановился, он был человеком, который знал ценность слов. После того, как тот пришел и вернулся, Абу Джахль подумал: «Возможно, на него повлияли аяты Корана», после чего он сказал: «О Аль-Уалид, разве ты не самый почетный человек среди нашего народа? У тебя есть столько имущества, но если ты думаешь, что и этого мало, мы можем собрать еще больше и отдать тебе. Имея столько богатств, неужели ты предашь своих предков?» Тогда он ответил: «Нет, неужели ты думаешь, что я, имея столько имущества, власти и авторитета, продам свою религию? Нет, я останусь на своей религии! (то есть на заблудшей религии предков). Однако, клянусь именем Аллаха, у этого Корана есть особое сладость, своя красота! Вершина Корана полна плодов, а из-за количества плодов не видно земли. Это не слова человека!»

Видите? Он признает это. Но лживая гордость не пускает его. Однако эти слова приводятся в истории как признание Корана мушриками.

Уважаемые братья, таким образом, есть такое великое благо в виде Корана, который является путеводителем, разделяющим белое от черного, указывающим на дозволенное и запретное, повеления и запреты Аллаха. Пусть Аллах откроет нам с вами любовь к чтению Корана! Слава Всевышнему, в мечетях снова начинают преподавать уроки, проходят онлайн и офлайн занятия. Ученые считали зиму хорошим временем для получения знаний, поэтому воспользуйтесь этой возможностью и уделите время тому, чтобы научиться чтению Корана!

و آخر دعوانا ان الحمد لله رب العالمين

و صلى الله تعالى على خير خلقه محمد و على اله و اصحابه اجمعين

الله اكبر

© Авторские права на статьи и осуществленные переводы статей из других источников принадлежат сайту Azan.kz.

Убедительная просьба к лицам, производящим копирование и распространение в социальных сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать активную ссылку на источник.